УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ VI ОБЩЕГО СОБРАНИЯ ЧЛЕНОВ ТСЖ «Эдем»

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ, КРАСНОГОРСКИЙ РАЙОН, 

ДЕРЕВНЯ ГАВРИЛКОВО, ЭЖК «ЭДЕМ»

Уважаемые соседи!

В период с 15 декабря 2015 года по 31 марта 2016 года по инициативе Правления ТСЖ «Эдем» проводится 6-е общее собрание членов ТСЖ «Эдем» в форме заочного голосования по адресу: Московская область, Красногорский район, деревня Гаврилково, ЭЖК «ЭДЕМ», квартал XVIII, дом 8, помещение 1.
В соответствии со ст. 45 Жилищного кодекса РФ собрание будет проводиться в форме заочного голосования для принятия решений по вопросам, поставленным на голосование.

ПОВЕСТКА ОБЩЕГО СОБРАНИЯ:
1. Утверждение счетной комиссии в составе:

· Нескоромнюк Михаил Николаевич (I-3-40);
· Пальчиков Иван Иванович (X-1-6);
· Кирюшина Галина Львовна (XX-5-81);
· Распопов  Евгений Геннадьевич (Х-1-1).

        2. Утверждение отчета об исполнении плановой сметы доходов и расходов ТСЖ «Эдем» за 2014 год, опубликованного в брошюре с материалами к VI заочному общему собранию членов ТСЖ «Эдем», с общей величиной доходов в сумме 80 536 103 руб., общей величиной текущих расходов в сумме 53 368 384 руб. и расходов бюджета развития и благоустройства в сумме 26 228 208 руб.
      3. Утверждение плановой сметы  доходов и расходов ТСЖ «Эдем» на 2016 год, опубликованной в брошюре с материалами к VI заочному общему собранию членов ТСЖ «Эдем», с общей величиной доходов в сумме 70 229 580 руб,  общей величиной текущих расходов в сумме 55 482 845 руб. и расходов бюджета восстановления, развития и благоустройства в сумме 14 746 735   руб. 

          4. Поручение Правлению ТСЖ «Эдем» в случае получения дополнительных доходов (помимо предусмотренных плановой сметой доходов на 2016 год) направить денежные средства на статьи затрат в «Плановой смете затрат на создание и ремонт общего долевого имущества и улучшения качества жизни на 2016 год» (в брошюре с материалами к общему собранию), для которых не предусмотрено финансирования или предусмотрено частичное финансирование за счет  основной сметы доходов и расходов.

    5. Доизбрать в ревизионную комиссию ТСЖ «Эдем» следующих членов ТСЖ «Эдем» вместо двух выбывших:

· Ганопольский Денис Юрьевич (ХVIII-7-10);

· Малышко Вадим Олегович (ХХ-4-89)
· Новикова Марина Геннадьевна (ХХ-5-44);
· Павловский Игорь Александрович (V-8);

· Томаров Владислав Валерьевич (VIIIа, 7 – 2);
         6. Установить, что избранными в Ревизионную комиссию  ТСЖ «Эдем» признаются два лица из числа  внесенных в список для голосования на общем собрании членов Товарищества, за избрание которых подано наибольшее количество голосов членов Товарищества.  
7. Утвердить опубликованное в настоящей брошюре Положение о Ревизионной комиссии ТСЖ «Эдем».

           8. Для собственников помещений в многоквартирных домах ЭЖК «ЭДЕМ», которые в предусмотренном законом порядке не установили размер платы за уборку мест общего пользования в многоквартирных домах, установить плату в размере 6 руб. за 1 кв.м. общей площади помещения в месяц за уборку мест общего пользования в многоквартирных домах по перечню и с периодичностью, приведенными в таблице 32 Рекомендаций по нормированию материальных ресурсов на содержание и ремонт жилищного фонда, утвержденных приказом Госстроя России от 22.08. 2000 № 191.
ПРОЦЕДУРА ГОЛОСОВАНИЯ

Голосование будет осуществляться лично членами ТСЖ «Эдем» (их представителями) посредством передачи заполненного и подписанного бюллетеня в офис ТСЖ ответственному сотруднику ТСЖ «Эдем». Допускается также направление отсканированного (предварительно заполненного и подписанного) бюллетеня на официальный электронный адрес ТСЖ «Эдем» tszh_edem@mail.ru или по факсу 8-495-662-11-88.
Это нужно знать о КПП (контрольно-пропускной пункт)

Зачем?
Основная задача КПП обеспечить комфортный проезд автотранспорта жителей поселка, контролировать проезд гостевого автотранспорта и блокировать въезд в поселок иного автотранспорта.

Как?
В день через КПП проезжает более двух тысяч автомобилей, из них около 80% составляет автотранспорт жителей. 
Постоянные пропуска жителям оформляются в ТСЖ, прикрепляются к конкретному домовладению с учетом имеющихся парковочных мест.
Пропуск жителей осуществляется исключительно в автоматическом режиме:
- распознаванием госномера автомобиля на всех 4х шлагбаумах КПП, система требует читаемый передний госномер, как и действующее законодательство,
- дистанционным считыванием метки на внешних (правых по ходу движения) шлагбаумах (транспондер, дополнительная платная опция),
- контактным считыванием прокси-карты на внутренних (левых по ходу движения) шлагбаумах.
Альтернативным основанием для пропуска является предъявление сотруднику охраны свидетельства на собственность и документов удостоверяющих личность.
Не является пропуском: звуковой сигнал, подъезд к шлагбауму на высокой скорости с целеустремленным взглядом, заявления «я здесь живу», «вы меня знаете» и т.п.
Уважайте себя, свои деньги и труд сотрудников охраны, которая должна заниматься контролем гостевого транспорта и не пускать в поселок чужие автомобили. В функции охраны не входит ручное открывание шлагбаума жителям поселка.
Так же в ТСЖ житель может оформить временный пропуск на автотранспорт (рабочие, водители, репетиторы и т.д.). Временный пропуск не дает права ночной стоянки на землях ТСЖ (общественные стоянки МКД и дороги поселка): автотранспорт с 20 до 8 часов должен покинуть поселок или находиться на частной парковке. Временный пропуск выдается сроком до 1 месяца с последующим продлением на срок до 3-х месяцев при отсутствии нарушений.
Временный пропуск осуществляется:
- с распознаванием госномера автомобиля на всех 4х шлагбаумах КПП, система требует читаемый передний госномер, как и действующее законодательство,
- по бумажному пропуску с обязательным контролем сотрудником охраны, теряя время на КПП.
По телефонному номеру КПП (8 905 501-44-14) житель имеет право оформить гостевой (разовый) пропуск на автотранспорт. Необходимо указать адрес домовладения, ФИО домовладельца, марку и госномер гостевого транспорта. В случае заказа пропуска на грузовой транспорт следует указать цель въезда и примерный характер груза. Следует помнить, въезд в поселок большегрузного транспорта платный, оформляется лично в ТСЖ и имеет ограничения по времени.

Что делать?
Всем жителям необходимо актуализировать в ТСЖ информацию о своем автотранспорте: 
позвонить в ТСЖ (8 901 513-04-00 Марина) и договориться о времени встречи, подойти в ТСЖ с документом удостоверяющем личность, всеми ранее выданными карточками и транспондерами, документами на автомобили или полной информацией о госномерах. В ТСЖ Вы заполните заявление, бухгалтерия проверит задолженность по обслуживанию и актуальные данные окажутся в системе. В случае изменения госномеров автотранспорта, утере/замене карточек Вам следует повторить эту процедуру. Карточки и транспондеры не прошедшие перерегистрацию будут блокироваться.

Важно!
Дорожная сеть поселка является собственностью ТСЖ Эдем, предназначена для движения автотранспорта и прогулок жителей. Решением 4-го Общего собрания членов ТСЖ запрещена стоянка автотранспорта на всей улично-дорожной сети, за исключением специально предназначенных для стоянки мест. К нарушителям правил парковки применяются меры, предусмотренные действующим законодательством.
Все пропуска выдаются на конкретный адрес по заявке домовладельца, который отвечает за соблюдение Правил проживания в поселке, правил парковки, соблюдение скоростного режима и т.п. 
КПП оборудовано системой видеофиксации, передача и использование чужих пропусков пресекается блокировкой.
В случае изменения контактного телефонного номера, просьба оперативно сообщить об этом в ТСЖ.
Пешеходный трафик через КПП составляет около 50 человек в день, поэтому электронных пропусков для пешеходов не предусмотрено, охраной осуществляется визуальный контроль и фильтрация заведомо не желательных личностей. При желании, вы можете получить в ТСЖ бумажный «пешеходный пропуск» на себя или обслуживающий персонал.

